



五一假期在即，记者昨从南京市各大旅游机构获悉，“五一”出游现已进入预订高峰期。受传统组团游滑坡的影响，今年“五一”出游价格基本与日常持平，涨幅不大，自助游成为越来越多游客出行的首选。

“五一”出游 你准备好了吗？

南京：组团游价格基本持平，自助游增多

“就拿桂林4晚5日游来说，去年‘五一’期间的报价是3500元左右，比平时上涨了15%，而今年‘五一’的报价只有3000元左右，仅比平时上涨了7%。”省中旅相关人士说，受《旅游法》的影响，传统组团游大幅滑坡。旅行社担心不满客人，都不敢提高价格，多条热门线路的报价普遍比去年同期低，节假日时的上涨幅度也十分有限。

选择自助游的客人日渐增多，成为旅游市场的一大趋势。途牛旅游网南京分公司负责人表示，自助游因在行程、景点、饮食等方面选择空间大、行程相对私密等因素而受到热捧。他们目前接到的市民预订“五一”团期出境游的订单中，自助游的占比已达50%以上，我国港澳地区，以及日本、韩国、东南亚海岛都是热门目的地。

省中旅相关人士介绍，针对市场发生的新变化，传统旅行社也在积极调整产品结构。比如，桂林、海南、厦门、北海等一些重点线路，以前基本上都是以团队游为主，现在他们设计了多条自助游、半自助游线路，还对网站后台进行了提档升级，游客在线就可以购买并支付。目前自助游的份额上升了20%—30%，团队游和自助游的比例基本上能达到对半开。

来源：人民网

出行贴士

国家新版旅游合同发布 三大亮点引关注

4月17日，国家新版旅游合同示范文本发布，有三大亮点引发关注：

1. 游客不文明或“被罚”

不管在国内还是国外，游客如从事违法或违反公德活动，旅行社有权单方解约，扣除相关费用后退还余款。国家旅游局此次发布的新版旅游合同，让叫停不文明旅游有法可依。

2. 购物前需签协议

新版旅游合同中对旅行社安排购物活动、另行付费旅游项目在原则和方式上设定了约束性条款，增加了游客的拒绝权。同时，旅行社不得以不合理低价组织旅游活动诱骗游客，并通过安排购物或另行付费旅游项目获取回扣等不正当利益。关于购物场所名称、最长停留时间、地点、主要商品信息等均需注明，双方签字盖章。

3. 滞留返程费用双方分担

针对旅行社具备履行条件，经游客要求仍拒绝履行合同义务，造成游客人身损害、滞留等严重后果的情形，示范文本约定游客还可以要求旅行社支付旅游费用一倍以上三倍以下的赔偿金；游客滞留增加的食宿费用由游客承担，增加的返程费用双方分担。滞留等突发事件时有发生，由于牵扯到航空、酒店、地接等各个方面，旅行社很容易和游客发生纠纷，而今后双方可以严格按合同执行。

来源：东南网



DIY护肤品 不能说的秘密

B19

落地签，你敢吗？

B26

在南京，
能吃到《舌尖2》的江苏美食吗？

B27

供暖保养收费混乱引质疑

B40